



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И  
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА  
Број: 612-00-00171/2012-04  
27.04.2012. године  
Београд

ВИСОКА ПОСЛОВНО-ТЕХНИЧКА ШКОЛА  
СТРУКОВНИХ СТУДИЈА  
УЖИЦЕ

ПРИМЉЕНО: 06. 07. 2012.			
Орг. јед.	Број	Полуго	Време
	2118		

**У В Е Р Е Њ Е**  
**О АКРЕДИТАЦИЈИ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА**  
**ОСНОВНИХ СТРУКОВНИХ СТУДИЈА**

**ВИСОКА ПОСЛОВНО-ТЕХНИЧКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА** са седиштем ТРГ СВЕТОГ САВЕ 34, УЖИЦЕ, ПИБ: 101623886, Матични број: 07156766, испунила је стандарде прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС“ број 106/06, 112/08), за акредитацију студијског програма **Основне струковне студије - МЕНАџМЕНТ** у оквиру поља друштвено-хуманистичких наука и то за 99 (деведесетдевет) студената у седишту.

Ово уверење издаје се на основу члана 16. став 8. тачка 1) Закона о високом образовању („Службени гласник РС“ број 76/05, 100/07, 97/08, 44/10).

Достављено:

- високошколској установи
- архиви КАПК

ПРЕДСЕДНИК  
  
Проф. др Вера Вујић



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И  
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА  
Број: 612-00-00171/2012-04  
27.04.2012. године  
Београд

ВИСОКА ПОСЛОВНО-ТЕХНИЧКА ШКОЛА  
СТРУКОВНИХ СТУДИЈА  
УЖИЦЕ

ПРИМЉЕНО 06.07.2012.			
Орг. јед.	Број	Првоб.	Врме
	2118		

На основу члана 14. став 1. тачка 7) и члана 16. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 76/05, 100/07, 97/08, 44/10) и члана 10. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 27.04.2012. године, донела је

## ОДЛУКУ

### о акредитацији студијског програма основних струковних студија

Утврђује се да **ВИСОКА ПОСЛОВНО-ТЕХНИЧКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА** са седиштем ТРГ СВЕТОГ САВЕ 34, УЖИЦЕ, ПИБ: 101623886, Матични број: 07156766, испуњава прописане стандарде за акредитацију студијског програма **Основне струковне студије - МЕНАџМЕНТ** у оквиру поља друштвено-хуманистичких наука и то за 99 (деведесетдевет) студената у седишту.

О утврђеној акредитацији из става 1. ове одлуке Комисија за акредитацију и проверу квалитета издаје Уверење.

### Образложење

Високошколска установа **ВИСОКА ПОСЛОВНО-ТЕХНИЧКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА** са седиштем ТРГ СВЕТОГ САВЕ 34, УЖИЦЕ, је дана 24.01.2012. године поднела захтев за акредитацију студијског програма **Основне струковне студије - МЕНАџМЕНТ** у оквиру поља друштвено-хуманистичких наука под бројем 612-00-00171/2012-04.

Уз захтев за акредитацију, достављена је документација, која је прописана чланом 4. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08).

На основу чл. 6. и 7. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, Комисија за акредитацију и проверу квалитета, образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију и одредила рецензенте.

Извештај рецензента, о извршеној анализи достављене документације са оценом, извештај поткомисије, који садржи и оцену, сачињен након спроведеног

непосредног увида у рад високошколске установе **ВИСОКА ПОСЛОВНО-ТЕХНИЧКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА** и предлог одлуке, достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, утврдила је да Висока пословно-техничка школа струковних студија, Ужице, за студијски програм Основне струковне студије Менаџмент у пољу друштвено-хуманистичке науке, област менаџмент и бизнис има укупно 21 наставника са пуним радним временом и 3 наставника ангажована са непуним радним временом за извођење наставе за укупно 99 студената уписаних у прву годину студија у седишту установе.

Студијски програм припада пољу друштвено-хуманистичких наука, област менаџмент и бизнис, што је у складу са законом и листом области коју је утврдио Национални савет. Назив дипломе **СТРУКОВНИ МЕНАѢЕР** је у складу са листом звања коју је утврдио Национални савет, а дужина студија 3 године је у складу са законом. Програм је прихваћен од стране Наставног већа установе, 17.01.2012. године.

Програм основних струковних студија Менаџмент, обухвата и има све елементе прописане Законом о високом образовању и Стандардима за акредитацију студијског програма. Дефинисани су сврха и циљеви програма као и компетенције студената. Студије трају три године, односно шест семестара. Школска година се изводи у два семестра, од којих сваки траје 15 недеља. На студијском програму Менаџмент обавезних предмета има 22 а изборних 12. Сви предмети су једносеместрални. Бодовна вредност сваког предмета и завршног рада је исказана у складу са европским системом преноса бодова (ЕСПБ). Укупан број ЕСПБ бодова на студијском програму Менаџмент је 180. Услови за упис студијског програма су завршена средња школа и положен пријемни испит. Предуслови за упис појединих предмета или групе предмета су дати у програму сваког наставног предмета. Такође су дефинисани и услови за прелазак са других студијских програма. Структура студијског програма јавно је публикована на сајту Установе.

Сврха студијског програма је јасно дефинисана и у складу је са основним задацима и циљевима високошколске установе. Основни циљ свих студијских програма Установе је образовање стручњака у домену техничко-технолошких и друштвено хуманистичких наука неопходних за складан и брз развој Златиборског округа и Србије у целини, као и источне Републике Српске, северног и централног дела Црне Горе и простора Старе Србије - Рашке области.

Циљеви су добро одређени, укључују постизање компетенција и академских вештина као и методе за њихово стицање и складу су са задацима Установе, прилагођени су захтевима привреде локалне самоуправе и Ужичког региона.

Опште и специфичне компетенције су у складу са структуром и садржајем програма. Савладавањем студијског програма струковних студија Менаџмент студенти стичу адекватне опште и предметно-специфичне способности које су у функцији квалитетног обављања стручне делатности. Приложен је додатак дипломи.

Курикулум задовољава прописане критеријуме. Основни струковни студијски програм траје 3 године и доноси укупно 180 ЕСПБ. У структури студијског програма, изборни предмети заступљени су 22,22% у односу на укупан број ЕСПБ бодова на основним студијама, што је у складу са дефинисаним стандардом од минимум 20%. Студенти имају просечно 20,83 часа активне наставе недељно. Од укупног броја часова активне наставе часови предавања су заступљени са више од 50%. У књизи предмета дати су називи предмета, типови предмета, статус предмета, број ЕСПБ бодова, име и презиме наставника. Дефинисани су циљеви предмета са очекиваним исходима, знањима и компетенцијама као и садржај предмета. Наведена је препоручена

литература, методе извођења наставе, начин провере знања и оцењивања. Препоручена литература је веома добро изабрана, поред уџбеника чији су аутори наставници запослени у Установи, препоручена је и литература еминентних аутора са Економског факултета, Универзитета у Београду. У структури студијског програма правилно су заступљене групе предмета према препорученим процентима. Академско-општеобразовни 15,42%, Стручни 40,19% . Стручно-апликативни 44,39%, што је у складу са стандардима. Распоред часова креиран је у складу са бројем студената и типом предмета.

Студијски програм је целовит, свеобухватан и нуди најновија стручна сазнања. Студијски програм је усаглашен са другим програмима на истој установи. Усаглашен је са европским стандардима у погледу услова уписа, трајања студија, услова преласка у наредну годину, стицања дипломе и начина студирања. По структури и садржају курикулума добро је усклађен са програмима иностраних установа. Највећа сличност студија студијског програма Менаџмент је са одговарајућим студијама на 'Univerza na Primorskem Fakulteta za management Koper'.

Добро је осмишљена политика и процедура уписа, којих се школа и придржава у свом раду. У прву годину основних струковних студија Установе може се уписати лице које има средње образовање у четворогодишњем или трогодишњем трајању. Основ за утврђивање редоследа кандидата за упис на студије првог степена је општи успех постигнут у средњем образовању и резултат на пријемном испиту који се састоји из Теста општег знања из математике.

Оцењивање студената се одвија према принципима Болоњске декларације у којем се поштују сви критеријуми. Успешност студената у савлађивању одређеног предмета континуирано се прати током наставе и изражава се поенима. Сваки предмет има јасано објављен начин стицања поена дат у оквиру књиге предмета.

Школа има 24 професора струковних студија, од којих је један у двоструком радном односу, а 3 у допунском радном односу, 1 је доцент, 4 су ванредни професори и 4 су редовни професори. Просечно оптерећење наставника по овом студијском програму је 1,64. Ни један наставник на овом програму нема оптерећење веће од 12 часова активне наставе недељно. Процент часова активне наставе коју изводе наставници са 100% радног времена износи 91.3%. Од 22 наставника, 15 наставника је са докторатом. На студијском програму Менаџмент, у настави је ангажовано 12 сарадника. Просечно оптерећење сарадника по овом студијском програму је 6,41. Сви сарадници на програму имају мање оптерећење од 10 часова. Од 12 сарадника, 4 су са пуним радним временом, а остали сарадници су ангажовани по уговору. Сви наставници имају потребне референце из уже научне, односно стручне области из које изводи наставу на студијском програму. Величина група за предавања и вежбе одговара Допуни стандарда за акредитацију студијских програма у оквиру друштвено-хуманистичког поља.

Расположиви простор Установе је нето 4.622,96 m<sup>2</sup>, а за извођење студијског програма Менаџмент високошколске установе обезбеђен је одговарајући укупан простор од 1136,65 m<sup>2</sup> , што задовољава критеријум од најмање 4 m<sup>2</sup> бруто простора по студенту односно 2 m<sup>2</sup> за извођење наставе по сменама. За извођење наставе просторије су опремљене потребном опремом за савремено извођење наставе. Библиотека Установе располаже са 4170 библиотечких јединица, од којих су 194 библиотечке јединице, релевантне за студијски програм Менаџмент. Установа је обезбедила покривеност свих предмета одговарајућом литературом, у мањем проценту од стране предметног наставника и већином од других, релевантних аутора.

Контрола квалитета студијског програма спроводи се редовно и систематично путем самовредновања и спољашњом провером квалитета. Контрола квалитета

студијског програма подразумева редовно и систематично праћење његове реализације и предузимање мера за унапређење квалитета у погледу курикулума, наставе, наставног особља, оцењивања студената, уџбеника и литературе. Студенти су активно укључени у процес контроле квалитета кроз учешће у анкетама.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, утврдила је да високошколска установа **ВИСОКА ПОСЛОВНО-ТЕХНИЧКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА** за студијски програм Основне струковне студије - МЕНАџМЕНТ у оквиру поља друштвено-хуманистичких наука испуњава стандард у погледу квалитета студијског програма прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма.

Имајући у виду да је високошколска установа испунила стандарде за акредитацију **студијског програма** прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, одлучено је као у диспозитиву.

**Упутство о правном средству:** Против ове одлуке може се изјавити жалба Националном савету за високо образовање у року од 30 дана од дана пријема.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви КАПК

**ПРЕДСЕДНИК**  
  
Проф. др Вера Вујић